

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:
Juan Botella Pérez

Franqueo
concertado

Redacción y Administración: Calle Sagasta, 44
Toda correspondencia al apartado 171
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la población un mes Ptas. 2
Fuera de la población trimestre 750
Ejemplar atrasado 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa
Precio del ejemplar 10 céntimos

Año XVII

Alicante: Jueves 4 de abril de 1929

Núm. 5239

Firmas de EL LUCHADOR

IDEOGRAMA

LAS DOS RAZAS

Por ANTONIO ZOZAYA

En un mismo día ocurrieron, prójimo, no haría falta gendarmería, ni Guardia Civil, ni Trichos merecedores de ser considerados antagonicos. Un desconocido arrojó una piedra a una niña de tres años y la produjo una herida gravísima. Un pobre trabajador obligado a una labor constante y penosa para atender a su familia, pero resignado con su suerte, vió venir calle arriba desbocado el caballo de un carro y se arrojó a su paso, para evitar que atropellara a un grupo de niños que jugaban en mitad del arroyo. Conseguido su heroico propósito, Baltasar Bachero, que así se llamaba el abnegado trabajador, fué atropellado y sufrió tan graves heridas que falleció, pocos días después, en el hospital a que fué conducido.

No hay que preguntarse qué motivos tuvo el bárbaro que arrojó la piedra para herir a la desgraciada criatura inocente, ni en cuales se inspiró Baltasar Bachero para realizar su acto heroico. Ni uno ni otro hubieran podido explicar los móviles de sus respectivas conductas. Hicieron lo que hicieron porque sí, porque se lo pedía su instinto, porque no podían obrar de otra manera. El salvaje, al ver a la niña, sintió el bárbaro deseo de maltratarla, de quitar de en medio aquel simbolo de inocencia y candor, tan opuesto a su naturaleza brutal. Si hubiera visto, no a una niña, sino a un millar de criaturas y hubiera tenido en las manos un alfanje o una espada corva, hubiera procedido lo mismo que los feroces esbirros de Herodes. En cuanto a Baltasar Bachero, la idea de que los niños podían ser aplastados por el carró era para él tan espantosa que anulaban en su organismo el instinto de conservación. Antes que la vida amaba el por qué de la vida. Le parecía que no vale la pena de vivir cuando no se sabe morir a tiempo, y a fé que en ello tenía razón sobrada; porque el vivir, como el morir, no son sino manifestaciones de una misma ley y sin lo uno no es posible comprender lo otro.

Todos, absolutamente todos, los nacidos quisiéramos que los hombres, sin excepción, fueran como Baltasar Bachero y que no existiera un sólo malvado capaz de herir a una criatura inocente por el placer salvaje de hacer daño. Pensemos en lo que sería un Mundo en que todos los hombres fueran heroicos y abnegados; en que todos antepusieran el interés de la humanidad al suyo propio, en que nadie se moviera por motivo alguno egoísta y en que la muerte, lejos de ser mirada como una temerosa catástrofe, fuera considerada como un término racional de la existencia, o, mejor, como un término de una interesante evolución. El Universo sería alegre, feliz, esperanzado. Como nadie pensaría en hacer mal al

Centro de Alianza Republicana

A todos los republicanos

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se invita a los afiliados y correligionarios a conmemorar el segundo aniversario de la muerte de nuestro inolvidable don Antonio Rico, depositando el día 5 del corriente a las cinco de la tarde flores sobre su tumba en el Cementerio Civil.

Alicante 1 de Abril de 1929.—El Vice-Presidente, José López Pérez; El Secretario César Carrichena.

Orfeón Alicante

2.º Aniversario Dr Rico

Para conmemorar el segundo aniversario de la muerte de su fundador y Presidente honorario Dr. Rico, el Orfeón Alicante ha organizado una velada necrológica en su local social, para la noche del 5 del corriente a las diez y media de la misma, a la que desde luego quedan invitados todos los socios, cantores y protectores, y sus familias, cuya asistencia se ruega y agradecerá.

Se leerán unas poesías del ilustre vate alicantino don Salvador Sellés, y cuartillas del Secretario de la Sociedad, Ferrándiz Torremocha. Además harán uso de la palabra don Pascual Ors Pérez y el Director de la masa coral, don José Juan Pérez.

Se encarece de todos los asistentes acudir a la velada provistos de una flor, para depositarla ante el busto del Dr. Rico, expuesto en el escenario, sencilla ofrenda anual, arraigada ya entre los socios.

Durante todo el día 5, componentes del Orfeón custodiarán la tumba del Dr. Rico, quedando invitados también todos los socios a acudir al cementerio.

Por acuerdo de la Directiva, El Secretario: J. Ferrándiz Torremocha.

ni Bachero el del peligro ajeno, de seguir resignada por siempre a que haya malvados, que gocen forzadamente tienen que serlo y los malos lo son porque no pueden ser de otro modo. Tal parece ser la conclusión desconsoladora que se desprende del fracaso de todos los Códigos penales y de todas las Eticas.

Sin embargo no se han explorado todos los caminos, ni se han acabado para la Ciencia todas las orientaciones. Si hay buenos y malos por naturaleza, será llegado el momento de intentar que nazcan de éstos los menos posibles. El hombre ha combatido, en el reino zoológico las especies dañinas y ha exterminado completamente algunas. De la misma manera que destruye los nidos de las víboras y de las orugas, que son plagas del campo, pudiera emprender, algún día, una activa campaña para que no engendraran los enfermos, los malvados y los que pudieran transmitir por herencia gérmenes opuestos a los fines racionales humanos. Una vez éste conseguido, se pensará en colocar a todos los nacidos en un medio favorable al desarrollo de sus facultades nobles y hostil al de los vicios y desviaciones patológicas. Se tratará a los malvados, no como a culpables, sino como a enfermos y se intentará su curación. Cuando ella sea absolutamente imposible, se evitará que estos malvados sean prolíficos y ni aún fecundos. En suma: el problema que hasta ahora ha sido jurídico, moral y sociológico, será esencialmente médico y se pensará que es justo que alguna vez se ocupe la Ciencia positiva en lo que ha venido siendo patrimonio de la rutina, de las teorías a priori o de la simple charlatanería.

Porque la Humanidad no puede seguir resignada por siempre a que haya malvados, que gocen vertiendo la sangre de los niños que no les hicieron ningún mal, mientras otros sacrifican su vida por evitarles un posible riesgo. Puesto que hay dos razas de bimanos, absolutamente incompatibles, es hora de pensar en hacer a la dañina infecunda y, si preciso fuere, en exterminarla, no por el asesinato, ni la violencia material, sino por los medios que emplean los higienistas previsoros para desinfectar los hospitales o sanear las charcas mepíticas, combatiendo los gérmenes y saneando el medio.

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción)

El Ayuntamiento de Alicante y sus empleados

Con este título publica el órgano oficial de obreros y empleados municipales un artículo encomiástico para los directivos de aquí, recordando también la labor realizada por el señor Simón que presidió la junta anteriormente.

Lo hemos leído con gusto porque se elogia la actuación de queridos compañeros en la Prensa que figuran actualmente en la Junta, y a los cuales deseamos el mejor acierto en el desempeño de sus cargos.

Nuevo Capitán general de la Región

Entre los decretos firmados ayer figura el nombramiento de capitán general de la tercera Región, a favor del teniente general don Eladio Pin Ruano, quien sustituya a don Alberto Castro Girona.

Castro, por tanto en el mando el general divisionario señor Gil Yuste, que interinamente lo desempeña.

Firmas de EL LUCHADOR

DEL MOMENTO

Programas y partidos

Por ANTONIO DUBOIS

Dicho sea con todos los respetos, nos parece un poco ingenua la tarea de confeccionar programas políticos en los actuales momentos. Después de seis años de dictadura, el país, si es que ha estimado ya suficiente el periodo de excepción, no puede tener otra aspiración que el retorno a la normalidad.

Después de larga etapa de Dictadura las ideologías de los partidos políticos no han muerto; pero están como dormidos en la conciencia nacional. Los principios de los partidos políticos, órganos naturales del Estado independiente de la voluntad humana, la que no puede decretar su legalidad o ilegalidad, y mucho menos su existencia o inexistencia, no se han agitado en la época de anomalía funcional de la sociedad política; pero están a flor de tierra prontos a la germinación cuando reciban las primeras irradiaciones de calor de la libertad. Y entonces surgirán los partidos eternos: derecha, izquierda, centro—los tres focos de polarización del espíritu que construye la Historia.

Pero ahora, antes de ese periodo germinativo, es artificioso construir programas políticos. Esos programas no nacen a la luz del sol, en el choque de la controversia, en el estruendo del comercio. Y como no nacen así tienen un marcado sabor libresco, una estructura hecha de retazos y una triste ausencia de espiritualidad. Más que programas políticos vivos parecen frias páginas de tratados de Derecho constitucional. Y es que, confeccionados en los gabinetes, no corre por ellos el fluido nervioso de la opinión.

Ahora, de momento, no puede haber en España, soterrados los principios dinámicos de las agrupaciones políticas, mas que un programa. Y ese programa es la aspiración al retorno a la vida constitucional y al pleno y legítimo ejercicio de las libertades públicas. Es ese el punto coincidente de izquierda, derecha templada y centro, de intelectuales y obreros, de industriales y técnicos, de cuantos no han renunciado a reintegrarse a una vida jurídica plena. Y esa gran preocupación sitúa en plano subalterno todos los problemas, cuyo enfoque diferenciado constituye el fondo de los programas de los partidos políticos.

Restablecida la vida constitucional, aquellos principios que decimos están a flor de tierra rebrotarán con rapidez vertiginosa, y con Prensa y tribuna libres bien pronto los españoles se agruparán en torno a la enseñanza neutra o la confesional, al proteccionismo o al librecambio, al pacifismo o al belicismo, al unitarismo o al federalismo. En menos tiempo que el gastado en confeccionar sobre el papel programas políticos nacerán los partidos—es decir, las agrupaciones conscientes de ciudadanos con definido credo—en el ambiente de libertad.

Articular ahora programas sobre los diversos aspectos de la vida del Estado es algo que se trasciende de lo teórico. Idealmente bien claros y definidos están los principios de un partido conservador evolutivo y de un liberalismo con sentido social, necesarias agrupaciones del porvenir, ya que un conservatismo cerril y un liberalismo histórico son ya formas fósiles. Articular esos principios no es tarea difícil y cada día podría lanzarse un programa con variada matización. Pero todo ello es algo ingenuo por carecer de eficacia en el momento y moverse en perspectivas más lejanas.

Ahora todos los problemas fragmentarios del Estado ocupan en la mente del ciudadano español un lugar secundario. Ahora el regionalista como el centralista, el liberal como el conservador, el proteccionista como el librecambista, el católico como el librepensador, han guardado su ideario para mejor ocasión. Ahora lo que a todos ellos preocupa es el tránsito a la vida constitucional. Ese sentimiento, por estar profundamente arraigado, es el único programa político actualmente. El único matiz, la única diferenciación en esa general aspiración están determinados por el principio de la accidentalidad o substancialidad de las formas de gobierno aspirando unos a una revisión de todos los poderes del Estado y aspirando algunos otros a la intangibilidad del Poder moderador histórico.

Sistematizar posiciones ideológicas sobre los problemas nacionales, insistimos no es eficiente y es inactual.

En este trascendental momento de la vida pública reza también la célebre sentencia: «Primum vivere, deinde filosofare». Primero reintegrarse a la vida constitucional plena. Después, ya filosofaremos.

ANTONIO DUBOIS
(Prohibida la reproducción)

Doctor Espuch Vidal del Hospital Provincial Nariz-Garganta-Oídos

J. Costa 9 (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

«La Epoca», ha cumplido ochenta años de su publicación

El 1º de Abril de 1849 se publicó el primer número de «La Epoca», habiendo, por tanto el colega cumplido sus ochenta años de publicación.

Después de la "mona,"

Pasaron los clásicos días de la mona sin registrarse sucesos sangrientos. Alguna bronca sin importancia; son buenos chicos los alicantinos.

El punto predilecto para monear ha sido la pinada de la antigua fortaleza de Santa Bárbara. Y en verdad que ello demuestra buen gusto; entra el sol tamizado; el ambiente es perfumado por los salustiferos jarboles. Unan esto a la temperatura primaveral, a la comida abundante, al sabroso vino que no escasea, a la belleza de nuestras mujeres, y se comprenderá que la sangre juvenil se enardece y que muchas veces...

«puntos suspensivos, más vale callar», como se cantaba en una antigua zarzuelita.

¡Cuántos y cuántos novios habrán sido concertados bajo esos pacíficos pinitos! ¡Cuántas y cuántas bodas se celebrarán pronto, porque la primavera, el ambiente perfumado, la comida, el vino, la juventud!...

Más puntos suspensivos.

Consolatrix...

Si catástrofes y duelos doquiera encontrando vas, busca a tus penas consuelo, ahorra gastos y desvelos... y pon COCINA DE GAS.

Un decreto de la "Gaceta"

Cese de don Mariano Gómez «La Gaceta» publica la siguiente disposición:

«Vista la resolución tomada por el Gobernador civil de Valencia, comunicada en 31 de marzo último, por la que se des- tituye del cargo de presidente del Ateneo Mercantil de dicha población a don Mariano Gómez González, que lo venía ejercien- do, en consideración a que en dicho centro se han realizado y consentido campañas de propa- ganda contra el Gobierno, actos naturalmente extraños a los fines sociales que debe realizar, habiendo podido redundar ade- más en perjuicio de la paz pú- blica, y teniendo en cuenta que aquella medida encaja en el es-

Sábado 6 de Abril

Monumental Salón Moderno ESTRENO SUZY-SAXOFON

En la pantalla:

ANNY ONDRA

MALCOM TOD

GASCON LAQUET

En escena:

Pap la Valázquez

con un conjunto de mujeres bonitas, muy bonitas

piritu y letra del real decreto de 8 de enero último, que en su artículo primero, párrafo segundo faculta al Gobierno para imponer esta clase de sanciones su majestad el Rey (q. D. g.), a propuesta del Consejo de ministros se ha servido confirmar la resolución de referencia, en virtud de la cual cesa en el cargo de presidente del Ateneo Mercantil de Valencia don Mariano Gómez González, que lo desempeñaba. De real orden, etc.»

Bibliografía

P. José Mourillo «La Literatura Medieval en Galicia». Biblioteca de estudios gallegos Compañía Ibero Americana de Publicaciones Madrid

En este libro original de un culto sacerdote agustino que se preocupó como nadie de catalogar los valores emocionales que animaron durante la Edad Media al pueblo más sentimental de Occidente europeo, palpita un noble sentimiento entusiasta que saludando al despertar de Galicia, arispobla a don Mariano Gómez tocracia del celtismo—se preo- cupa de dar una sólida base ro- do, en consideración a que en mántica y sensible a sus anhe- dicho centro se han realizado y los de renovación espiritual.

A lo largo de estas páginas saltan en copioso oleaje un tro- pel de metáforas y paradojas con más volumen que propor- ción, y más pintoresquismo que técnica. Prosa recia y bien so- brante de giros holgados y airo- sos, epítetos raros pero oportu-

nos; imágenes numerosas y cinceladas que producen en el oído la armónica impresión de una orquesta bien instrumentada y dirigida entonando el ánimo como una infusión espiritual.

Tales son los principales valores de esta obra cumbre en la historia de las literaturas célticas, obra que engarzada en la Biblioteca de que forma parte contribuye al exacto conoci- miento del alma galaica, una de las más ricas en matices.

Arte y artistas

Compañía Prado Chicote

El jueves día 11 del corriente debutará en el Teatro Principal la notable compañía que dirijen —y de la que son alma— la ge- nial Loreto Prado y el gran Enrique Chicote. La obra de pre- sentación es «La atropellapla- tos», de gran comicidad, verda- dera creación de los eminentes artistas en su género.

Loreto Prado y Enrique Chi- cote, juntos en arte desde hace muchos años, son una institu- ción teatral en Madrid y en el Teatro Cómico de la corte reali- zan campañas de éxito indiscu- tible, dentro de su género cómi- co, claro está. Y cuando no se quiere atormentar el cerebro con visiones de arte moderno, o sim- plemente de arte, bien está que se distraiga la gente con artis- tas y obras de franco regocijo, y riamos que, a veces, lo mas se- rio es reír.

Desde luego, con la actuación de Prado-Chicote y con el reper- torio que llevan, hay para pasar amenísimos y divertísimos ratos. A ver si ahora...

Es. reno de Vol sopar, amic?..

La Compañía de comedias valencianas que dirijen los señores Más y Hernández estre- nará en breve el sainete alicantino, en dialecto, en un acto, ti- tulado «¿Vol sopar, amic?..» original de nuestro compañero J. Ferrándiz Torremocha, obra escrita a título de ensayo de nuestro teatro regional y sin mas pretensión que esta. Sin embargo, quienes conocen la obra pronóstican un discreto éxito que animará a Ferrándiz Torremocha a seguir escribiendo en dialecto obras de más trascendencia.

Los Cines

CENTRAL CINEMA Estreno de la interesante co- media Paramount «Noche de misterio» por el conocido galán Adolphe Menjou.

IDEAL Jueves tango, estreno de la original película «Una mujer ideal», por María Packer.

MONUMENTAL Estreno de la bonita produc- ción «El cadete de Wes-Point» por los célebres artistas William Haines y Joan Crawford.

SALON ESPAÑA «Ricardito sonámbulo.»

Mejoras locales

Ayer publicábamos las con- diciones del concurso para la construcción del nuevo edificio destinado a Diputación provin- cial.

El proyecto es del arquitecto don Juan Vidal y el edificio ha de constar de tres plantas y sótanos, con cuatro fachadas y dos bellas torres en los extre- mos de la fachada principal.

Se concede año y medio de plazo para la construcción, y su importe será pagado en diez anualidades.

Ha sido sacado a subasta la pavimentación del trozo de car- rretera de Ocaña comprendido entre los kilómetros 406.645 y 409, prolongación del ya coloca- do hasta frente a la Prisión Pro- vincial.

Dicha pavimentación será con adoquín de pórfido, con un presupuesto de 793.287'32 pesetas y un plazo máximo de diez meses para la ejecución de la obra.

Nota oficiosa de inserción obligatoria

«Para satisfacer la sana y justa curiosidad pública y para evitar requerimientos u otras gestiones que signifiquen propó- sitos de modificar el itinerario y etapas acordadas para el vuelo del «Jesús del Gran Poder», se dan a conocer por medio de la Prensa, que tanta atención viene prestando a este asunto, y que con el país y el Gobierno hace votos fervientes por la feliz realización de tan arriesga- da empresa, que proporcionará nuevos laureos a la Aviación nacional.

Itinerario y etapas: Sevilla- Bahía (Brasil), 6.550 kilómetros; Bahía-Riojaneiro, 1.265; Rioja- neiro -Montevideo (Uruguay), 1.700; Montevideo-Buenos Aires 360; Buenos Aires-Santiago (Chi- le), 1.200; Santiago-Lima (Perú) 2.700; Lima-Guayaquil (Ecuador), 1.150; Guayaquil-Panamá (Panamá), 1.800; Panamá- San José (Costa Rica), 550; San José-Managua (Nicaragua), 260; Managua-Tegucigalpa (Honduras), 250; Tegucigalpa-San Salvador (San Salvador), 200; San Salvador-Guatemala (Guatemala), 155; y Guatemala-Habana (Cuba), 1.900; total, 20.540.»

«La Urbana y El Sena»

Compañía de seguros contra accidentes del trabajo AUTOMOVILES... RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES Agencia General Francisco Vila Cantó Paseo de los Mártires, número 2 entresuelo ALICANTE

Movimiento del puerto

Buques entrados y des- chados ENTRADOS

Andraka Mendi, español, de Valencia con carga general.

DESPACHADOS Ville de Dunkerque, francés, para Valencia, Cette y Marsella con vino y carga general.

Andraka Mendi, español, para Cartagena y escalas hasta Bil- bao, con carga general.

Saint Paul, francés, para Car- tagena, con vino y carga gene- ral para Rouen y Dunkerque.

Para adquirir salud

o fortalecerla y alegrar la vida, se alquilan Villas y casas cerca y junto al mar con huertos y jar- dines, en Altea; hay magnífica carretera y playa y las mejores vistas del litoral de nuestro Me- diterráneo; y chalets y casas, con bosques, jardines y huertos, todas con muebles o sin ellos, en la Huerta de Alicante, con es- pléndida carretera y parada de tranvías frente a los edificios.

Para ver y tratar en la finca Villa García (antes Benalúa) en Santa Faz.

Cartera de Sociedad

Hoy ha contraído matrimonio la gentil señorita Matilde O'Ma- den con el distinguido ingeniero señor Montaña.

—Ayer fué obsequiado con una comida íntima de despedida nuestro compañero en la prensa don Francisco Martínez Morellá, quien marchará próximamente a Sevilla para posesionarse del cargo que ha de desempeñar en la Fábrica de Tabacos de dicha ciudad.

Asistieron el Interventor de Fondos municipales, oficias en que el agasajado prestaba sus servicios don Manuel Pons Brunet y sus compañeros señores Seva, Pinedo, Rodrigo, Martí- nez Fenoll, Mingot, Maruenda, Carratalá, Buigues, Prado y Ro- dríguez.

—AMA DE CRIA de veinte años se ofrece. Leche recentísi- ma. Riego 45.

—Regresó a Madrid el Direc- tor general de Aeuanas, don Pa- blo Verdaguer.

—Nuestro querido amigo el reputado doctor don Juan Santa Olalla, médico-jefe del Sanatorio Esquerdo, atenderá a su consul- ta mensual, los días 5 y 6 del actual mes de Abril, en su nueva Clínica, calle de San Fer- nando, 46, primero.

—El estudioso joven don Mi- guel Torregrosa Altolaguirre, hijo del airector de la Banda Mu- nicipal, don Luis, ha alcanzado una plaza de alumno interno de la clínica de la Facultad de Me- dicina de la Universidad Cen- tral.

Felicitemos a nuestro estima- do paisano por el galardón con que se ha premiado su ejemplar aplicación.

En Alcoy

Un autocamión mata a un niño de diez años

El martes se registró un suce- so muy doloroso.

Varios niños se hallaban en la calle de Caracol entretenidos en sus juegos.

Un autocamión, conducido por José Gisbert, ascendía por dicha calle, pero mediada la cuesta, seguramente por insuficiencia del fuerza del motor, retrocedió

el vehículo hasta una de las pa- redes de la calle, aprisionando contra ella a uno de los niños. Este que resultó con heridas evi- dentemente gravísimas fué con- ducido a la Casa de Socorro, donde se la apreció una contu- sión en la región craneal con hemorragia andotiva y contu- sión toraxica.

Una hora después falleció el infeliz muchacho, llamado Juan Bou Carbonell, de 9 años de edad y con domicilio en Alcoy.

El trágico suceso ha produci- do hondo sentimiento en toda la ciudad.

Bar «Café Exprés»

Manuel Martínez

:: Helados Aperitivos ::
:: Mavicos y Desayunos ::
:: Cervezas Baviera ::

GRAN VÍA NOVELDA

Los pequeños accionistas

Con este título ha publicado la «Revista de Crédito» un do- cumentado artículo firmado por don Antonio Gómez Izquierdo, Abogado de Madrid.

En él se estudia la interesante cuestión de si en las Sociedades Anónimas cada acción deba tener un voto, o si, por el contra- rio, para tener derecho a votar en las Juntas generales es neces- sario poseer mayor número de acciones.

El señor Gómez Izquierdo en el citado trabajo examina la si- tuación de hecho en España (don- de la inmensa mayoría de los Estatutos de las Sociedades Anó- nimas limitan el derecho de vo- tar con la exigencia de poseer un número mínimo de acciones (10 a 50).

Estudia después brevemente el contenido de las leyes espu- ñolas y extranjeras; indica su- tintamente las opiniones de tra- tadistas nacionales y extraños para concluir, luego de razona- do alegato, pronunciándose a fa- vor del principio «Cada acción un voto».

La Asociación de Tenedores de Valores Mobiliarios conforme con la ideología del trabajo alu- dido, ha tomado el acuerdo de dirigirse a los Poderes Públicos y a las Sociedades Anónimas de España en súplica de que aque- llos reformen la legislación y es- tas, en lo necesario, sus Estatu- tos, hasta conseguir que sea una realidad el derecho de todo ac- cionista a tomar parte en las vo- taciones de la Sociedad cuyas acciones posea, cualquiera que sea el número de éstas.

La Asociación de Tenedores de Valores Mobiliarios ha co- menzado a cumplir esos acuer- dos laborando así en pro de los intereses de sus asociados y de los poseedores de dichos valores en general dentro de una esfera de serenidad digna de aplauso.

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupacion se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Tión» para guar- dabarros y sumergida en el agua durante 80 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS

Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas.
> 1/2 > 3'50 > 1/8 > 1'25 >

Fabricante: DESIDERIO REG - Droguería, Ballén 8 y 10. — ALICANTE. Surtido completo de los artículos para auto- móviles Ducco Dupont. Venta autorizada de los aceites Monopoli.

CALZADOS



Por ser de fabricación propia, son de resultado insuperables y por sus precios, están al alcance de todo el mundo. Se convencerá visitando nuestras :::: exposiciones ::::

SAN ISIDRO 9 PI Y M EGELL, 6

ALICANTE

Los nuestros

Homenaje a don Simón Beltrán

El pasado domingo se rindió en Baracaldo un homenaje a don Simón Beltrán, consecuente y fervoroso democrata que por espacio de cincuenta años consecutivos ha ejercido la presidencia del Círculo Republicano, realizando una meritoria y ejemplar labor en pro de los ideales.

Celebrosé en el mencionado local un banquete al que concurrieron más de doscientos correligionarios.

Se recibieron adhesiones, entre ellas las de la Escuela laica de Baracaldo, Melión Bustos, Juan Gallano, Casa del Pueblo de Baracaldo, Centro Democrático de Portugalete, Partido Republicano, Juventud Republicana y Junta municipal del Partido Republicano de Vizcaya y Bilbao, Centro Republicano de Begoña, Ramon Sánchez Diaz, Carlos Echeguren, Indalecio Prieto, Centro Republicano de Mondragón, Echevarrieta, Lerroux, P. Alegre, Marcelino Domingo, Círculo Republicano de Sestao y otras muchas.

Copiamos la de Indalecio Prieto, que dice así:

«Cuando tantas voluntades se quiebran y tantos caracteres se desdibujan, consuela topar con hombres que, cuidando a la vez de depurarlas, han sabido mantener firmemente sus convicciones a lo largo de los años sin dejarse ganar por el desmayo ni sentir viles tentaciones de claudicación.»

Un hombre así es Simón Beltrán. Por eso, aun siendo yo temperamentalmente enemigo de los homenajes personales, encuentro plausible el que rinden hoy a Beltrán sus correligionarios.

No servirá este festejo de desvel a la vanidad ni de pedestal a la ambición. Después de recibir tan merecido tributo de simpatía Beltrán seguirá su modesto vivir de siempre, libre de comezones exhibicionistas, pero dispuesto a poner al servicio de los ideales de democracia la energía de su alma indomable.

Dadle en mi nombre un abrazo, con el cual quiero expresar mi admiración, cada día más profunda, por los hombres que a nada aspiran y lo entregan todo.»

Lamentamos que la falta de espacio nos impida siquiera extractar los vibrantes discursos pronunciados en el acto de referencia, porque en todos ellos, a más de glorificar al homenajeado hay una entusiasta afirmación de amor a los ideales.

El señor Beltrán recibió el precioso bastón de malaca con artística empuñadura y lujoso estuche, que los correligionarios y admiradores le han dedicado por suscripción popular.

Felicitemos al homenajeado que honran los republicanos vizcainos porque él supo honrarlos. Fraternalmente participamos en esas satisfacciones.

Nuevos detalles del horrible infanticidio cometido por un soldado

Segovia, (teléfono).—Se conocen detalles completos del horrible infanticidio cometido en la casilla de los guardas del Pinar de Balsain, situada en la carretera de Madrid a la Granja.

El autor y sus cómplices Varios soldados del batallón de Fuerteventura, de guarnición en La Granja, salieron anteayer

a la sierra en busca de leña para las necesidades del cuartel, por orden de sus jefes.

Entre los soldados a quienes se había encomendado esta misión, figuraba uno llamado Francisco López González, hijo del maestro de escuela de Hija de Valdearas.

Cerca del Pinar, este soldado se quedó rezagado de la patrulla, con el propósito de cometer un robo.

Según parece, su intención en aquellos momentos era penetrar en una casa llamada Postas, situada en aquellos parajes.

Esta casa es propiedad del contratista de carreteras don Juan Serrano, domiciliado en Madrid, calle de Salamanca, 8. El soldado Francisco penetró en la casa, rompiendo el cristal de una de las ventanas, registró varios muebles y armarios y recogió un traje de mecánico, que se colocó sobre el uniforme, tal vez con el propósito de poderse resguardar en caso necesario.

Al salir de la casa y en el patio de la misma, encontró un barril de viro, abrió la espita y bebió en gran cantidad.

Una pista Francisco, al salir de la casa, dejó caer inadvertidamente una de las insignias del uniforme de soldado y una pitillera que por todos sus compañeros era conocida como de su pertenencia.

Por si esto era poco, el torpe y beodo soldado dejó allí mismo el gorro de cuartel.

Vestido con el traje de mecánico dió un pequeño rodeo y se presentó en la casilla de los guardas del Pinar.

Robo y crimen

El soldado se trasladó a la casilla escenario de este suceso y penetró en ella sin ser visto.

Francisco recorrió varias piezas, apoderándose de unas cincuenta pesetas.

Cuando se hallaba en estas tareas, Francisco advirtió el rumor de un llanto infantil.

Era la hija de los guardas, de cinco meses de edad, que había despertado al ruido producido por el intruso.

El lloriqueo de la criatura debió trastornar al beodo soldado, ante el temor de que podía ser descubierto.

Entonces Francisco no tuvo más pensamiento que el de precipitarse sobre la criatura, cogió una toalla y se la lió sobre la cabeza, tapándole completamente la boca y la nariz.

Seguidamente metió a la niña en un saco y salió de la casilla.

La guardia civil, que en los primeros momentos fué avisada hubo de trabajar mucho.

El soldado, una vez fuera de la casilla quizá refrescado por la brisa del campo, debió darse cuenta del crimen cometido, y al verse con el insignificante producto de su fechoría y con el cadáver de la pobre criaturita, lo abandonó todo en las proximidades de la casilla, incluso el traje de mecánico.

Al sonar las primeras voces en demanda de auxilio el criminal acudió preguntando qué pasaba.

La actitud de Francisco, su estado deplorable de embriaguez, sus preguntas incoherentes, dieron lugar a que, tanto las mujeres como la Guardia civil, sospecharan de su proceder.

El estado de ánimo del criminal es tal, que apenas se le pregunta y se le acusa vagamente, confiesa de plano su crimen.

Y se le oye decir: —Yo he sido; la niña lloraba y yo quería que se callase a toda costa.

Al cárcel El detenido fué puesto a disposición del juez militar, quien ordenó su ingreso en la cárcel.

Deportivas

Pedestristimo ARTUR WINTERFELD

Nos es grato el ocuparnos hoy del formidable «trotamundo» Winterfeld, para dar cuenta de su próxima partida, en la que quiere rebajar el «record», que él mismo tiene, para que, así, en tiempo que lo estableció, no puedan arrebatárselo.

Es Artur Winterfeld, un andador incansable, de una voluntad férrea, uniendo a esto su alto nivel de cultura que posee. Conoce perfectamente ocho idiomas, y siempre está dispuesto a dar una conferencia, en uno de los idiomas que él habla.

Es ahora la segunda vez que visita nuestra ciudad, y aprovechando su estancia en esta, la tomará como meta de salida para «batir el «record» que él mismo posee.

Los móviles que han motivado el tratar de rebajar su propio «record», es el haberse enterado de que tres andarines tienen el propósito de arrebatárselo y cree él, que en su tentativa de ahora, lo rebajará a un tiempo, en que ninguno de los tres andarines le podrá quitar el «record».



Para tratar de este asunto se entrevistó anoche el señor Artur con el «Hércules F. C.» de esta, quien prometió ayudar con sus medios a éste «trotamundo» durante su estancia en esta y la carrera próxima.

El camino designado para rebajar su «record» es el de Alicante a Murcia.

La salida, salvo inconvenientes que a última hora pudieran surgir ha quedado fijada para el próximo sábado, día 6 del corriente a las dos de la tarde, desde la plaza de Alfonso XII, para llegar a Murcia al mediodía del domingo, pasando por Elche a las 18'15; partida de Elche a las 19. Llegada a Crevillente a las 21'15; partida de Crevillente a las 22. Llegada a Albatera a las 12; partida de Albatera a la una de la mañana. Llegada a Cox a las 2'20; partida de Cox a las 4'40. Llegada a Orihuela a las 5'30. Llegada a Santomera a las 7'30; partida de Santomera a las 8. Llegada a Monteagudo a las 10; partida de Monteagudo a las 10'30. Llegada a Murcia a las 12.

En total 22 horas de recorrido.

Rogó también el señor Artur, que su deseo es le acompañara algún ciclista, para demostrar mejor el batimiento de su «record».

También quedó encargado el «Hércules» de este asunto, y del que seguramente, acompañarán dos ciclistas a este andarín en su marcha Alicante-Murcia.

Le deseamos un éxito rotundo al señor Astur, en la nueva caminata.

Ciclismo

A Antonio Torres le han levantado la descalificación

Con gran satisfacción nos hemos enterado de la noticia de la U. V. E. levantando el castigo que pesaba sobre nuestro Campeón de España, Antonio Torres.

Deseamos a nuestro ciclista, libre ya del castigo, que continúe cosechando triunfos.

Información de Barcelona

Nuevos detalles

Barcelona, (teléfono).—El autor del crimen de la calle de Corts, que se llamaba Juan Partagás, presentaba una herida de arma de fuego en la sien derecha.

De las investigaciones realizadas por la Policía, Juan Partagás no tenía antecedentes penales.

Es hijo de un obrero que estuvo de encargado en las obras del Metropolitano y que hace cinco años marchó a Francia en busca de trabajo.

Los antecedentes del padre son inmejorables.

Don José Rojas, que recibió dos balazos en el pecho, deja esposa y tres hijos. El mayor, varón de 12 años, y los otros dos de diez y cinco años.

Esta tarde le fué practicada la autopsia al cadáver.

Estalla un petardo

Barcelona, (teléfono). Anoche, a las ocho, en la Rambla de los Estudios, estalló un petardo al paso de un tranvía, ocasionando alguna alarma, que se desvaneció en seguida al darse cuenta el público de lo que se trataba.

El contralmirante Carranza

Barcelona, (teléfono).—Hoy en el expreso de Madrid llegó el contralmirante Carranza, director general de la Aeronáutica naval, quien efectuará una visita de inspección en la Escuela de Aeronáutica.

Robo de una imagen

Barcelona, (teléfono).—Comunican de Garos (Valle de Arán), que ha desaparecido de la iglesia una antigua imagen de la Virgen, tallada en madera.

El párroco denunció el hecho a la Guardia civil, que realiza pesquisas para averiguar quiénes sean los autores del robo.

Agresión

Barcelona, (teléfono).—En el dispensario de Bárbara fué asistido José Escobé, de 30 años, que presentaba varias heridas que le infirió un individuo apodado «Chato de Sans», que después de cometer la agresión, se dió a la fuga.

El complot de Septiembre

Barcelona, (teléfono).—El juez decano ha recibido del de Madrid el exhorto en el que se declaran procesados por el complot de Septiembre último a Emilio Climent, Fernand García y José Illa, presos en esta cárcel.

El señor Cambó

Barcelona, (teléfono).—En el expreso de Francia de las 12'55 de hoy, han regresado el señor Cambó y el cónsul de China en Barcelona.

Los eternos riva es

Barcelona, (teléfono).—Han comenzado los preparativos para el partido de liga entre el Barcelona y el Español.

Este último alinear a los mismos equipiers que actuaron en el partido de campeonato, menos a Portas.

En el Barcelona, reaparecerá Samitier, Arocha y Martí que están restablecidos de las lesiones que padecían.

Arbitrará el encuentro Escartín.

Como ocurre siempre que se han de enfrentar estos equipos, han comenzado a producirse acaloradas discusiones.

El presidente de la Asamblea

Madrid, (teléfono).—Esta noche llegará de Linares el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas quien conferenciará con el jefe del Gobierno, para determinar si este mes hay o no plenos.

Las sesiones no tienen el suficiente trabajo para preparar con destino a los plenos de Abril.

Para probar un campo de aterrizaje

Valencia, (teléfono).—Mañana llegará procedente de Los Alcázar, una escuadrilla de aviación compuesta de cinco aparatos al mando del capitán Melendreras.

Viene con objeto de probar el campo de aterrizaje, emplazado en la playa de Malvarrosa.

Riñen dos aristócratas y resultan heridos

Madrid, (teléfono).—Anoche, en el Palacio de la Música, riñeron un hijo del vizconde de Eza y otro aristócrata llamado Juan Blanco Lavín.

El motivo de la riña fué que el primero de ellos pidió al segundo que cerrara una puerta, contestándole éste que él no era acomodador.

Se cruzaron frases molestas entre ambos y desafiados salieron a la calle, donde se acometieron con saña.

Un guardia que intervino para separar a los contendientes, resultó con diversas lesiones.

Los tres fueron asistidos en la casa de Secorro del Centro, de lesiones leves.

El asunto pasó al juzgado.

Cuestiones aceiteras

Madrid, (teléfono).—La «Gaceta» de hoy inserta una Real Orden del ministerio de Economía Nacional referente al aceite.

El párrafo primero disposición

Artículos para la Construcción en general PROYECTOS Y PRESUPUESTOS CONSTRUCCIONES CERDA Cerámica : : Mosaicos : : Saneariento : : Decoración Depósito exclusivo de los cementos blancos "GRIFFI" natural y artificial. PLAZA DE ESPAÑA, 7 (Junto a la Plaza de Torres) TELÉFONO 487 ALICANTE

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes Aceites para la Industria Marina y Aviación «SPIDOLEINE», aceite especial para automóviles. DELEGADO PARA LA PROVINCIA: Agustín Millet Calle Maisonnave n.º 41.—ALICANTE

Lucha a muerte entre hermanos, por una herencia

Zamora, (teléfono).—Tres hermanos residentes en el pueblo de Riego, llamados Francisco, Pascual y Secundino Ruiz, sostenían frecuentes altercados por cuestiones de herencia.

Al amanecer de ayer, Pascual y Secundino marcharon al monte a trabajar, encontrando allí a Francisco que llevaba una escopeta.

Como era costumbre se entabló acalorada discusión que degeneró en riña.

Pascual y Secundino, se arrojaron sobre Francisco navaja en mano y este hizo uso de la escopeta.

Del primer disparo, rodó muerto el llamado Pascual y Secundino recibió otro tiro en el pecho produciéndole una herida grave, no obstante lo cual se arrojó sobre su hermano, apuñalándole bárbaramente en el cuello, cara y costado.

Al ruido de las detonaciones acudió la guardia civil. El cuadro que presenciaron los guardias, fué horrible. Los tres hermanos aparecían tendidos en medio de un charco de sangre.

Pascual había fallecido. Francisco y Secundino, fueron trasladados en gravísimo estado al Hospital donde al primero se le practicó una difícilísima operación, pero sin esperanzas, de salvación.

El suceso ha producido dolorosa impresión en toda la comarca.

Marinero ahogado

Almería, (teléfono).—Frente a San Valeria (Talia), embarrancó la lancha «Leonesa» de Agra. El marinero Andrés García, resultó ahogado.

Los Comités bancarios

Madrid, (teléfono).—Vistas las instancias recibidas por el ministerio de Trabajo, solicitando el aplazamiento de las elecciones para la constitución de Comités corporativos de Banca, creados por R.O. de 14 de Marzo, se ha dispuesto por el citado ministerio que las indicadas elecciones se efectúen el 14 del actual en igual forma que dispone la R. O. de convocatoria.

Imp. Guijarro —ALICANTE

AUTOMOVILISTAS SIN CHAUFFEUR

El problema de vuestro automóvil lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podéis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

El mejor purgante aguas de

CARABAÑA

depurativo: s
antibiliosos
antierpéicas

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavari, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumerías y droguerías



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12 000 000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida.

Seguros de valores. Seguros sobre incendio.

Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

don Francisco Rodrigo Mora, Isabel II, 6, 1.

MAHOU Vinos y coñacs
La Gonzalez Byas
de Jerez de la Frontera
Cerveza No. 1 Dep. Solera 1847
Insuperables y otros
de los mejores marcos.

Depositarío y agente provincial en
ALICANTE
Plaza Isabel II, 10

TOS TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

CAMIONES Y OMNIBUS MERCEDES BENZ

6 CILINDROS

De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

SU ALTA CALIDAD ASEGURA UN EXITO

RAPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

VEA USTED LOS NUEVOS MODELOS 1929

EXPUESTOS EN LA

Agencia Mataix

PLAZA DE ALFONSO XII, 2

ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables

Pedir catálogos e informes

mora

ferreteria
Alicante.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.— Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La Denticina Moreno es un hábil remedio para combatir todos los problemas del dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La Denticina Moreno cura los vómitos y diarreas que acompañan al período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía, exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargarillas de los frascos.

OFF
La
llas
escri
si ol
gar
les m
pidie
riños
que
trazo
cul
de in
cuero
fervo
debo
del a
luta
evoca
bre d
Asi
senci
de al
cesita
ficios
quien
cha
prest
bles
toda
apari
avasa
ment
los ép
sos ep
ces de
A
DOCT
gar tá
los re
diéra
Una
cuerd
anhelo
ahi la
sarse
¡Esa
PIEDE
Mi p
de la
anteri
celone
na, y
presio
¿Dón
siquier
—que
bre del
se ya
dos añ
que ac
de pro
término
¿La
funcion
tísimo
dicho,
acudid
trítica
tación
na al tr
vidar,
de RIC
los pue
reciend
admira
afecto?
Estos
muchos
de reda